

习近平向越南新任国家主席苏林致贺电

新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平致电苏林,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。习近平指出,中越山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进行国事访问,同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了中越两国关系新篇章。我高兴地看到,两国各部门各地方正在加紧推进中越命运共同体建设,取得积极进展。我高度重视中越关系发展,愿同主席同志一道努力,保持战略沟通,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

架起人民交往交流、相知相近的桥梁 ——习近平主席向第14届中美旅游高层对话开幕致信引发热烈反响

今日三版

习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

以旅游合作促进人员往来 以人文交流赓续中美友谊

新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。

习近平指出,今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇筑,中美关系的大门由人民打开,中美关系的故事由人民书写,中美关系的未来也必将由两国人民共同创造。

习近平强调,旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行,结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水,亲身感受

真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机,深入交流,凝聚共识,积极行动,以旅游合作促进人员往来,以人文交流赓续中美友谊,助力“旧金山愿景”转为实景。

第14届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕,主题为“旅游促进中美人文交流”,由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

新华社西安5月22日电(记者温蓉、蔡春逸)第14届中美旅游高层对话22日

在陕西西安开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式,宣读习近平主席致本届高层对话的信并致辞。

谌贻琴指出,习近平主席的致信充分体现了对中美关系的高度重视,表达了对深化中美旅游合作的殷切期待。举办中美旅游高层对话是落实两国元首旧金山会晤重要共识的举措,必将有力推动中美旅游合作恢复发展、再上新台阶。

谌贻琴表示,中方将秉持习近平主席的致信精神,落实全球文明倡议,愿与美方一道,深化旅游合作,促进人民交

往,扩大人文交流,引领文明互鉴,持续推进文化、教育、体育、青少年等领域交流合作,为发展健康、稳定、可持续的中美关系作出积极贡献。中国热情欢迎包括美国游客在内的各国游客来华,将努力提升外籍人员来华旅游、工作、生活便利化水平。

美国商务部助理部长格兰特·哈里斯宣读美国总统拜登的致信并致辞。两国政府、机构、地方和企业代表近400人出席对话活动。开幕式前,谌贻琴集体会见美方旅游业界代表。

武卫东主持召开全市大气污染防治工作调度会议

提振精气神 提高执行力 扎实推动空气质量持续稳定改善

田国良出席

本报讯(记者李响)5月22日上午,市委书记武卫东主持召开全市大气污染防治工作调度会议,研究部署大气污染防治工作。

市领导田国良、李治义、沈建国出席。会议强调,要提高政治站位,坚定拥

护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记视察河北、视察唐山重要指示批示精神,坚决贯彻党中央决策部署、省委工作安排,把大气污染防治工作作为巩固拓展主题教育成果、深入开展党纪学习教育的实践检验。(下转第三版)

武卫东在市纪委监委调研检查时强调 扎实开展党纪学习教育 全力营造风清气正的政治生态

本报讯(记者王爱民)5月22日下午,市委书记武卫东赴市纪委监委就落实全面从严治党要求、加强全面监督进行调研检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,全面落实中央、省委党的建设

工作领导小组会议安排部署,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,全力营造风清气正的政治生态,为加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐,奋力谱写中国式现代化建设河北唐山篇章提供坚强纪律保障。(下转第三版)

我市千方百计做好高校毕业生就业工作

本报讯(记者唐建勋 通讯员张婧)今年以来,我市积极落实就业优先战略,全力做好高校毕业生高质量充分就业工作,确保就业形势总体稳定。

拓宽就业渠道,帮助高校毕业生尽早实现就业。市就业工作领导小组各成员单位与各县(市、区)落实指挥部工作机制,编制发布紧缺人才需求目录,发布岗位需求15929个,涵盖18个行业、492个专业。提前启动事业单位公开招聘,巩固公共就业岗位规模,继续开发三支一扶志愿者、医疗卫生等基层岗位,鼓励毕业生回原籍就业。持续深入访企,重点围绕服务发展新质生产力,挖掘“含金量”高有潜力的岗位。市县两级人社部门持续开展万企进千校招聘、“春风”“春雨”送岗、返唐

毕业生双选会、春季大型招聘会等各类招聘活动,扩大就业空间。发挥京津冀“五区三市”就业创业联盟作用,建立八地就业岗位信息互通机制,推动在更大区域内就业,已发布首批招聘岗位985个,涉及12个经济行业。2024年计划征集供给就业岗位30万个。

抓好校地对接,实现就业服务不打烊。市人社部门抢抓离校前招聘黄金期,赴外地及本市14所高校,高密度组织万企进千校招聘活动,宣传我市人才新政、就业创业政策,提高知晓率。截至目前,全市已组织万企进千校招聘活动317场次,参与招聘单位5677家次,累计发布岗位需求97693个,初步达成意向数30760人次。在本地加密招聘活动举办频次,组织“职引未

来”“百日千万招聘专项行动”等活动,通过“现场对接+直播带岗+网络招聘”,做到招聘服务不停歇、就业服务不打烊。

做好定向人才引引服务工作。为了降低企业成本,市人社部门带着各用人单位的岗位需求,积极做好赴外地进行定向人才引引工作,同时,聚焦意向来唐毕业生,征集他们的求职简历,代毕业生筛选意向单位,并将求职简历点对点推送至对应企业,以此增强用人单位与求职者的对接匹配度。加大“凤凰英才”政策以及就业补助资金对用人单位的支持力度,一季度发放青年人才奖补资金3442万元,1至4月发放高校毕业生社保补贴、岗位补贴、就业见习补贴等就业资金6133.81万元,发放创业担保贷款1.7亿元,激发各类用

人单位能够更好履行责任,拿出一定岗位吸纳毕业生,目前已开发政府主导岗位19537个,非政府主导20.4万个。

加大政策支持,兜牢困难毕业生群体就业底线。持续推进落实《唐山市深化高质量就业创业工作的二十二条措施》《唐山市2024届高校毕业生就业创业工作方案》,进一步拓岗稳就业。我市对在校就业落实率偏低的民办院校、本专科学校,组织公共就业服务机构开展点对点定向帮扶;对离校未就业毕业生,提供“1131”无缝对接跟踪服务;对农村籍大学生,特别是就业困难家庭人员,实施“一人一档”“一生一策”帮扶,打好灵活就业和创新创业“组合拳”;同时加强劳动维权,营造公平就业环境。



茶韵飘香

5月21日,河北省遵化市第四实验小学茶艺社团的学生在茶艺师指导下体验茶艺。

当日是第五个“国际茶日”,各地开展活动宣传普及茶文化、茶知识。

新华社发(刘满仓 摄)

培育创新主体 坚持创新引领

丰南区打造新质生产力发展新引擎

本报讯(记者唐建勋 通讯员刘彪)近年来,丰南区不断加大创新投入,培育创新主体,健全创新平台,强化创新引领等措施,科技综合水平稳步提升,加速形成新质生产力。2022年该区研发投入26.38亿元,占当年GDP比重为2.62%。截至2023年底,拥有国家高新技术企业129家,科技型中小企业达到1002家;省级研发平台10家,省级以上创新园区、基地3个,省级以上创业服务机构5个,省级院士合作重点单位2个,县域科技创新能力监测评价排名从2020年的全省各县区排名第40位上升至2023年的第33位;培育了国家级专精特新重点“小巨人”企业5家,

国家级专精特新“小巨人”企业10家,省级“专精特新”中小企业80家。

聚焦生态优化,初步形成了新质生产力发展的创新保障体系。丰南区通过聚焦重点产业链一体化配置平台、项目、人才、资金等资源,深入推进创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,华信石油“复杂油气井况用新型连续油管作业机组关键技术研究”、拓思机械“新型电主轴机械手”及君业科技“防腐保温管道新产品研发”等一批关键核心技术研发项目相继建设投产,逐步形成了以“企业为主体、市场为导向、政产学研资介相结合”为特征的综合创新生态体系。

培育创新主体,逐步形成了新质生产力的主力军队伍。该区通过数字技术、绿色低碳技术赋能等方式,加大创新主体培育力度,建成了创新主体培育库,目前拥有惠米智能、华能风电、中利石油等培育库企业23家,打造了华通线缆“连续管疲劳寿命在线监测”、贺祥智能“智能马桶高压成型工作站”等多元化多层次创新成果应用场景。

强化平台牵引,有效提升了新质生产

力发展的创新辐射力。该区聚焦高端装备制造、新材料等重点产业,以“京津孵化、丰南产业化”为基点,成立了各地高交会和“科技成果直通车”对接平台。近三年共推动北京理工、天津大学、西南石油大学等高等院校与华通线缆、浩航特种车等企业开展合作50余次。拥有惠达卫浴、梦牌瓷业等国家级以上工业设计中心2家。

(下转第三版)



唐山市全民阅读·2024新华书香节开幕

本报讯(记者卢山)5月22日,以“建设书香唐山·共享美好生活”为主题的唐山市全民阅读·2024新华书香节在南湖世园广场开幕。

书香节现场,文学艺术类、学生教辅类、科普教育类琳琅满目的展销活动受到广大市民欢迎,吸引了众多读者前来选购图书。书香节期间,市新华书店邀请了近200家知名出版社参展,新书、畅销书85折封顶,新华优选线上商城满减活动及展棚内特价图书买赠优惠同时进行,并在全市同步开展。“上次书香节就买了很多书回家,今天早早就想来再买一批。书香节期间真是物美价廉,明年肯定还来。”市民李女士说。

本次活动是深入落实“书香中国”建设、积极推进全民阅读的重要举措,也是提升“书香唐山”品牌影响力、培育社会文明风尚的有效形式。市新华书店将以此次书香节为契机,不断探索深化全民阅读的新模式、新机制和新路径,充分发挥新华书店系统化全民阅读服务的主力军作用,通过一系列文化惠民活动,积极引领全民阅读风尚,不断激发全民读书热情,为唐山加快“三个努力建成”“三个走在前列”步伐提供源源不断的文化支撑。

此次活动由市委宣传部、路南区委宣传部、路南区教育局、路南区委文化和旅游局主办,唐山市新华书店有限责任公司、唐山文旅集团承办。

路南区邻里节 以“双争”聚合合力 促乡村更和美

本报讯(记者闫妍 通讯员陶圆)5月22日下午,路南区“文明”之约遇见“文化之美”——“双争”聚力·乡村更和美主题新时代邻里节在女织寨镇西越河村新时代文明实践广场举办。

活动由路南区文明办、区新时代文明实践中心主办,区文体旅局、教育局、女织寨镇等单位共同协办。活动现场彩旗飘扬、人气火爆,礼赞标兵、倡树新风、文化传承、便民服务四大板块相继精彩亮相、互动呈现。西

越河村14位村民自编自导《祝福祖国》拉开了活动帷幕。在“礼赞标兵”环节,29名“文明标兵”踏上红色T台,穿过缤纷礼花,全场起立、鼓掌致敬。先进模范专题事迹巡展大大激发了人们奋发奋斗奋进之志。91岁退休教师刘义23载拾荒助学感人至深,现场为其举行了“中国好人榜”纪念证书颁授仪式,少先队员敬礼献花,向老人致以崇高的敬意。

(下转第三版)

全市国企首家“检察+护企” 服务驿站在高速集团揭牌

本报讯(高祖轩)近日,市检察院、市公安局、市交通运输局联合在我市国有企业设立的第一家“检察+护企”服务驿站在唐山高速集团挂牌成立。

高速公路实现全国联网收费以来,逃漏费行为呈现出“形式新、种类多、跨区域、隐蔽性强”的特点和“团伙化”“专业化”趋势,尤其2023年以来,唐山高速集团运营的承唐高速、唐港高速间断出现恶意违法吊装行为,严重影响高速公路及道路桥梁的最大荷载,不仅扰乱正常运输秩序,也隐藏着严重安全隐患。市检察院、市公安局、市交通运输局高度重视高速集团诉求,在原有“路警企”协调联动的基础上,由检察院牵头,创新工作模式,专门在高速集团

设立“检察+护企”服务驿站,形成长效工作机制,着力解决涉路违法行为取证难、定性难、畅通发现、制止、移交、处罚各个环节,真正形成预防、打击非法行为的合力。

“检察+护企”模式将通过加强跨部门协作,围绕企业提出的法律需求,实现顺畅衔接;通过探索解决打击难点问题,积极发布典型案例,提升惩治力度;通过加大宣传力度,提高公众法律意识,充分利用“检察+护企”服务驿站,提高货运企业、从业人员对违法吊装、超载、逃费行为法律后果的认识。“检察+护企”服务驿站的设立,将进一步提升有关企业依法护企意识,为企业生产经营提供良好的法治环境。